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Afrikaanse varkenspest  -  Gewestelijk crisisdraaiboek

Tijdens de bijeenkomst in Luxemburg hebben de Europese landbouwministers aan de 
Europese Commissie meer steun gevraagd voor lidstaten die te maken hebben met 
uitbraken van de Afrikaanse varkenspest. Tot op heden is Vlaanderen gelukkig gespaard 
gebleven van deze ziekte bij wilde dieren. Toch is het niet ondenkbaar dat de ziekte ook 
in ons land zal uitbreken. Het virus is tot nu toe in vier Europese lidstaten aangetroffen:  
Litouwen, Polen, Letland en Estland. 

1. Kan de minister een actuele stand van zaken geven inzake de uitbraken van 
Afrikaanse varkenspest?

a) Hoeveel haarden zijn er bekend? 

b) Waar situeren zich geografische gezien de uitbraken? 

2. In juli 2013 heeft de minister gezegd dat het ANB (Agentschap voor Natuur en Bos) 
samen met het FAVV (Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen) 
en de gewesten aan het werken was aan een gewestelijk draaiboek om een optimale 
afstemming te bereiken tussen de te realiseren gewestelijke crisisdraaiboeken voor 
in het wild levende everzwijnen en het federale crisisdraaiboek voor de 
gedomesticeerde varkens. 

Is dit gewestelijk crisisdraaiboek ondertussen afgerond? 

3. Indien dit gewestelijk crisisdraaiboek nog niet afgerond is, wat is dan de stand van 
zaken? Wanneer denkt de minister dat dit wel afgrond zal zijn?
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1. Het Afrikaanse varkenspestvirus (AVP) is in de Europese Unie (EU) endemisch 
aanwezig op het eiland Sardinië in een populatie extensief gehouden, half verwilderde 
varkens. Daarnaast wordt het AVP aangetroffen in vier andere lidstaten van de EU: 
Litouwen, Polen, Letland en Estland. Het virus is in die landen aanwezig in zowel de 
varkensstapel als de wilde fauna. 

2. Neen, het gewestelijk crisisdraaiboek is nog niet volledig afgerond.

3. De laatste aanpassingen worden momenteel door het Federaal Agentschap voor de 
Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) doorgevoerd. Eind december zal het 
crisisdraaiboek klaar zijn.


